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ФОРМУВАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ СТОМАТОЛОГІВ 
ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

 
Трансформації суспільного життя, упровадження людиноцентричної парадигми 

побудови освіти в нашій державі на всіх рівнях її здійснення детермінували суттєві процеси 
модернізації вищої медичної освіти. Саме тому сьогодні спостерігаються досить помітні 
позитивні зміни у професійній підготовці майбутніх стоматологів, що за своїми змістовими 
показниками стала невід’ємною складовою трансформації системи охорони здоров’я у 
цілому. Такі процеси насамперед спрямовані на підвищення якості медичної освіти і якості 
освітньої діяльності закладів вищої медичної освіти, у тому числі забезпечують зростання 
конкурентоспроможності фахівців цього профілю. 

Сьогодні не викликає сумніву твердження переважної більшості учених, котрі 
акцентують увагу на тому, що в сучасних умовах стоматолог обов’язково має бути 
психологом, вміти вивчати і розуміти характер хворого, особливості його мислення, а 
відтак і поведінки та ставлень як до свого здоров’я, так і до професійних якостей лікаря.  

Результати теоретичного аналізу змісту і структури професійної підготовки 
майбутніх стоматологів дали нам змогу виокремити й схарактеризувати низку умов, за яких 
формування їхньої психологічної готовності до професійної діяльності буде здійснюватися 
найбільш ефективно. Насамперед, зміст професійної підготовки майбутнього стоматолога 
має відповідати сучасними як європейським, так і світовим вимогам ринку праці; має бути 
налагоджена тісна співпраця всіх суб’єктів освітнього процесу в закладі вищої медичної 
освіти, як-от: здобувачів освіти, викладачів закладу та потенційних роботодавців (мова йде 
про упровадження в системі вищої медичної освіти форм дуальної освіти). Засвоєння 
здобувачами освіти нових професійних знань, відповідних умінь і навичок їх застосування 
у власній практичній діяльності; засвоєння соціального і комунікативного досвіду має 
носити системний характер, що відповідає сучасним парадигмам вищої освіти.   

У такому контексті, враховуючи загальнонаукову методологію і теоретичні засади 
щодо забезпечення формування психологічної готовності майбутнього стоматолога до 
професійної діяльності у закладі вищої медичної освіти як відкритої і динамічної 
організації освіти, важливим є застосування особистісно орієнтованого, особистісно 
діяльнісного, компентнісного та системного підходів до її побудови. Перевагою 
застосування цих підходів у системі професійної підготовки майбутніх стоматологів, 
спрямованої на ефективне формування їхньої психологічної готовності до професійної 
діяльності, є можливість налагодження ефективної суб’єкт-суб’єктної взаємодії і співпраці 
усіх учасників освітнього процесу. У цьому контексті нами структуровано й уточнено 
сутність нових ціннісно-змістових елементів змісту професійної підготовки майбутніх 
стоматологів у процесі впровадження інноваційних змін і нових елементів такої взаємодії. 

Відтак, можемо зробити висновок, що адаптивність системи професійної підготовки 
майбутнього стоматолога до сучасних реалій ринку праці, соціальних вимог, викликів і 
загроз, що характерні для сучасного українського суспільства, може бути досягнута лише за 
умови її орієнтування на студентоцентричну парадигму вищої медичної освіти, на 
ефективний розвиток і саморозвиток здобувачів освіти та їхню готовність до нових змін у 
майбутній власній професійній діяльності. 

https://orcid.org/0009-0004-3672-0381
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На підставі аналізу зазначеного вище та сучасної практики діяльності закладів вищої 
медичної освіти нами з’ясовано сутнісні ознаки та характеристики організаційно-
педагогічних умов, що забезпечать ефективність психологічної підготовки майбутнього 
стоматолога у цих закладах. Отже, такими організаційно-педагогічними умовами є: 
налагодження конкретно визначеної і вибудованої співпраці кожного зі здобувачів вищої 
медичної освіти за фахом «Стоматологія» з майбутніми потенційними роботодавцями; 
побудова освітнього процесу на конструюванні й упровадженні реальної суб’єкт-суб’єктної 
взаємодії і співпраці усіх його учасників, метою яких є ефективне формування 
психологічної готовності майбутніх стоматологів до професійної діяльності (основою і 
наслідком такого процесу має стати ефективне формування їхніх професійних 
компетентностей); підвищення якості професійної підготовки майбутніх стоматологів за 
рахунок упровадження сучасних освітніх інноваційних технологій та ІКТ, що в сукупності 
забезпечує ефективне формування їхньої готовності до майбутньої професійної діяльності. 

Відтак, процес формування цього феномену є цілісним й багатоаспектним 
особистісним утворенням, що забезпечує високий рівень професійної діяльності й охоплює 
професійно-психологічні погляди і переконання, професійну спрямованість психічних 
процесів, професійні знання, уміння долати труднощі, оцінювати наслідки своєї праці, 
професійно розвиватися і самоудосконалюватися. Крім цього, ми дійшли висновку, що 
психологічна готовність майбутнього стоматолога до професійної діяльності включає в 
себе засвоєні ним професійні знання, уміння і навички, а також сформовані певні 
особистісні риси, що забезпечують успішний професійний саморозвиток.  

Такими чином, готовність майбутнього стоматолога до професійної діяльності 
розглядається нами як результат професійно-педагогічної підготовки, так і умовою 
успішної майбутньої професійної діяльності. Отже, основними характеристиками такої 
готовності можна визначити такі: динамічність, стійкість, цілісність свідомості і діяльності 
майбутнього стоматолога; система професійних знань, умінь і навичок; позитивне 
ставлення та стійкий інтерес до обраної професії; розуміння професійних цінностей, 
морально-етичних норм та професійна відповідальність; сформованість комунікативних 
умінь і навичок та професійної культури.  
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